

长春大学旅游学院

# 学工周报

(2022—2023 学年第二学期 第 5 期)

学生工作处

2023 年 4 月 30 日

## 学工新闻

### 学校召开“学生心理危机预防与干预”典型案例交流会

4 月 26 日，心理中心在行政楼二楼会议室召开“学生心理危机预防与干预”典型案例交流会。与会教师分别就心理危机案例



基本信息、应对方式、院校联动、家校协作、困难与挑战等情况进行详细说明。通过本次交流会，有效提升了心理教师的危机识别、干预能力以及突发心理危

机事件的应急处置能力，为今后更好地创设安定、安全、安心的

校园环境打下坚实基础，也为危机干预系统化建设提供了宝贵经验。

## 学校举办 2022 年度学团工作表彰大会

4月27日，学校在大学生活动中心以“现场+直播”相结合的形式举办“青春心向党 奋进新征程”2022年度学团工作表彰大会，以表彰的形式见证青年成长，以榜样示范引领长旅学子向上。



与会领导为  
受到表彰的  
先进集体、  
优秀个人代

表颁发奖牌及荣誉证书。希望全校师生要始终饱有蓬勃向上的朝气、开拓进取的锐气、追求卓越的志气，为推进学校各项事业高质量发展，早日把学校建设成为国内一流特色高水平民办高等学校努力奋斗。

# 学院新闻

## 旅游文化学院

### 举办“茶香·茶韵”——茶文化与茶器鉴赏书院活动

4月25日旅游文化学院与艺术学院在青春园联合举办“茶香·茶韵”——茶文化与茶器鉴赏书院活动。徐莹钰老师带领国际金钥匙学院长春分院2020级酒店管理专业金钥匙班学生共同



为师生奉上了赏心悦目的茶艺表演。师生现场赏茶器、品香茗、学茶艺，交流茶艺之道，在欢声笑语中感受茶

文化的博大精深。以茶会友的形式，让不同专业学生在中国传统茶文化中找到共同志趣，既将新文科理念在书院活动中落实，又将中国传统文化以润物细无声之式浸润在学生心里。

## 商学院

### 开展“爱国卫生月”活动

商学院于4月3日-23日开展了“让实践净化心灵·用劳动美化校园”系列校园美化活动，活动合计20天，累计600余人参



与。此次活动的成功开展，充分展现了广大青年学子积极热情、无私奉献的精神风貌，既提高了同学们爱护校园环境的责任意识和主人翁意识，又培养了良好的行为习惯与实践能力。

## 开展音乐分享会

4月24日，商学院在筑梦报告厅开展“风华正茂 坚持理想 唱响青春好歌声”音乐分享会，共青团南关区委副书记刘哲宁，长春市翰林起点学校负责人于宗泽，商学院党总支书记李刚、团委书记乔博、辅导员代表及2022级学生代表共计160余人参加此次活动。



音乐分享会引领青年学子弘扬“五四”爱国精神，激发了师生爱国、爱党、爱团、爱校的社会主义情怀，今后，商学院团委会进一步凝聚更多青年力量，为长旅共青团高质量发展贡献青春力量！

## “同心共守·和谐寝室”第二十届寝室文化节开幕

商学院于4月25日在筑梦报告厅开展“同心共守·和谐寝室”



第二十届寝室文化节开幕式。此次活动的开展，不仅丰富了我院学生的寝室生活，提高了生活质量，更进一步

展现了大学生积极向上的精神风貌及绚丽多彩的大学生活。希望同学们能以此次活动为契机，积极培养团队意识和创新能力，加强寝室间的交流与合作，为构建和谐美好的校园贡献自己的青春力量！

## 外国语学院、国际交流学院

### 参加国家级生态环境志愿服务项目

4月22日，外国语学院、国际交流学院30名志愿者赴南关区桃园街道文庙社区参加由吉林省生态保护志愿者协会组织的国家级志愿服务项目——“美丽中国，我是行动者”青山公益生态环境志愿服务项目。通过本次



志愿者们提升了环保意识，树立了生态环境保护的主体意识和责任意识，为共建美丽吉林、魅力吉林作出

贡献。

### 开展“爱国卫生大扫除”活动



4月23日，外国语学院、国际交流学院在全国第35个意义非凡的“爱国卫生月”组织开展“爱国卫生大扫除”活动，由全体辅导员带领学生进行校园

卫生清扫工作。本次活动充分发挥了劳动综合育人功能，增强了同学们的环保意识、爱国卫生意识以及志愿服务意识和奉献精神，促进了学生德智体美劳全面发展，为推动全社会形成文明健康、绿色环保的生活方式营造浓厚氛围。

### 举办“理解当代中国，讲好中国故事”多语种演讲比赛

4月24日，外国语学院、国际交流学院在筑梦报告厅举办第一届“理解当代中国，讲好中国故事”多语种演讲比赛决赛。本



次比赛是外国语学院、国际交流学院有效落实“三进”工作、加强课程思政建设的有力体现，通过科学新颖的赛程设计为学生搭建了学习交流和挑战自我的舞台，大大提

升了学生的语言运用能力、思辨能力、文化意识和家国情怀。

## 艺术学院

### 走进养老院开展志愿服务活动



4月22日，艺术学院志愿者协会与文体活动中心以“情系养老院，爱心暖夕阳”为主题，赴长春市莲心养老院开展敬老助老志愿服务

活动。作为新时代新青年，应时刻谨记敬老爱老是中华民族的传统美德，要把弘扬孝亲敬老纳入社会主义核心价值观宣传教育，建设具有民族特色、时代特征的孝亲敬老文化。

## 开展教风学风建设活动月

艺术学院于4月26日在教学楼247教室召开创建优良教风学风动员暨工作部署大会。通过本次启动仪式教师们深入学习贯彻



党的二十大精神，牢固树立“立德树人”的教育理念，紧紧围绕我校“立德树人求实创新”的校训精神。艺术学院全体教师将齐抓共管，积极营造良好的育人氛围，全面提高

教学质量和人才培养质量。

## 工学院

### 举办“同心同力同演绎，筑情筑梦筑班魂”主题班会

4月25日，工学院于教学楼筑梦报告厅召开“同心同力同演



绎，筑情筑梦筑班魂”2020级主题班会。本次主题班会的召开增强了同学之间的凝聚力与向心力，统一了思想，为学生传授了经验，切切实实的

表扬先进，指出问题并且纠改，进一步营造了“积极向上、拼搏进取、争先创优”的班级氛围！

## 人工智能学院

### 举办“环保有你，‘益’路同行”志愿者服务活动

2023年4月是第35个爱国卫生月，我院开展了以“环保有你，‘益’路同行”为主题的爱国卫生月志愿服务活动。此次活动



不仅改善了学校停车场区域的卫生环境，更锻炼了大学生的劳动能力。希望通过此次活动，可以加强我院学生的环保意识，为构建文明健康、绿色环保的社会贡献出自己的一份青春力量。

量。

(汇总：杨子健)